1. gyakorlat
Euler, Hamilton, utak, korok

. Milyen n érték esetén van az n csicsu teljes grafban Fuler-kor? Es Euler-it?

. Jelolje S(n, k) azt a gréfot, melynek csicsai az n x k-as sakktdbla mezdi, két csics pedig akkor szomszédos,

ha a megfeleld mez8k (oldaluk mentén) szomszédosak. Mely (n, k) értékekre van S(n, k)-ban Hamilton-it? Es
Hamilton-kor?

. Ha lehet, rajzold le az alabbi abrakat egy vonallal, 4. Bejarhaté-e egy 4 x 4-es sakktabla loval tigy, hogy min-

a ceruza felemelése nélkiil! den mezore éppen egyszer 1épilink ra?

5. A G egyszerli grafnak 2k + 1 csicsa van. Az egyik
csucs foka k, az Osszes tobbi cstcs foka legalabb k + 1.
Bizonyitsuk be, hogy G-ben van Hamilton-kér! (ZH,
2003. mdrcius 27.)

. Egy 20 tagi tarsasdgban mindenki ugyanannyi embert ismer a tébbiek koziil. Bizonyitsd be, hogy le tudnak

ilni egy kor alaku asztal koré vagy dgy, hogy mindenki mindkét szomszédjat ismeri, vagy dgy, hogy senki sem
ismeri egyik szomszédjat sem.

10.

11.
12.

Igazold, hogy ha egy egyszerii graf minden pontjanak foka 4, akkor az élei kiszinezheték piros és kék szinekkel
ugy, hogy (minden él teljes hosszdban egy szinii legyen és) minden ponthoz két piros és két kék él illeszkedjék.

Van-e Hamilton-kor az alabbi grafokban? Es Hamilton-tt?

Igazold, hogy ha egy 2k + 1 pontt egyszert grafban minden pont foka legalabb k, akkor a grafban van Hamilton-
ut!

(a) Legaldbb hany élet kell hozzdvenni ehhez a grafhoz,
itt jobboldalt, hogy legyen benne Euler-kor?

(b) Legaldbb hdny élet kell kitorolni, hogy legyen benne
Euler-kor?

Bizonyitsd be, hogy ha egy n csicsu egyszert grafnak legalabb ("52) +n éle van, akkor van benne Hamilton-kor!

A tangotancosok talalkozdjan 20 fid és 20 lany vesz részt. Mindenki pontosan 12 embert ismer az ellenkez6
nemiiek koziil (az ismeretségek kolesonosek). A résztvevok a kovetkezOt jdtsszék: egy fit kivélasztja egy
lanyismerd6sét és felkéri tangdzni; az illet6 lany a tanc utan kivalasztja egy masik fitiismerosét és felkéri tangdzni,
stb. A szabdly tehat az, hogy akit legutébb felkértek, az az ellenkezd nemt ismerései koziil egy olyat kell felkérjen,
akivel (ebben a jatékban) még nem tangdzott. (Akit felkérnek, az mindig el is fogadja a felkérést.) A tarsasdg
célja az, hogy végil mindenki elmondhassa magdrol, hogy a jaték sordn minden (ellenkez6 nemft) ismerdsével
pontosan egyszer tangdzott. Mutassuk meg, hogy ez a cél megvalésithatd! (ZH, 2005. méjus 9.)



